

Chorvatsko oznámilo plány na obnovení branné povinnosti

 infokurýr.cz/n/2024/06/28/chorvatsko-oznamilo-plany-na-obnoveni-branne-povinnosti

kurýr

28. června 2024

Chorvatsko ukončilo povinnou vojenskou službu v roce 2008, ale je připraveno toto rozhodnutí zvrátit vzhledem k současnému geopolitickému napětí

Chorvatsko se přidalo k evropským zemím, které po válce na Ukrajině zvažují obnovení branné povinnosti .

Chorvatský ministr obrany Ivan Anušić se v úterý zúčastnil schůze chorvatského národního shromáždění a poté tisku řekl, že povinná branná povinnost je plánována na dva až tři měsíce, ale nezmínil žádné konkrétní podrobnosti, uvedla maďarská tisková agentura MTI.

Zdůraznil, že příspěvky za dobrovolnou vojenskou službu byly nedávno zvýšeny na 900 EUR, přičemž se očekává, že zůstanou stejné pro ty, kteří vykonávají povinnou brannou povinnost.

Cílem je podle něj udržet co nejvíce mladých lidí v obranném systému, ročně se školení zúčastní odhadem 15 000 lidí.

V Chorvatsku byla povinná vojenská služba zrušena v roce 2008, mimo jiné proto, že tehdejší průzkumy ukázaly, že téměř 90 procent mladých lidí svědomitě protestovalo proti použití zbraní. „Nyní se připravují plány i pro ně,“ upozornil ministr.

„Ti, kdo odmítnou vzít do ruky zbraně, vezmou do rukou hrábě a motyky nebo ponesou pytle na hráze kvůli ochraně před povodněmi,“ řekl ministr s tím, že „nemusí nosit zbraně, ale musí plnit své povinnosti a závazky. státu,“ řekl Anušić.

Pro ty, kteří se rozhodnou pro civilní službu, se však podle něj prodlouží doba služby a příspěvek bude nižší.

Podle ministra pro záležitosti veteránů Toma Medveda jsou bezpečnostní výzvy takové, že stále více zemí po celém světě, včetně Evropy, uvažuje o znovuzavedení systému povinné vojenské služby.

Chorvatské valné shromáždění také zdůraznilo význam školení mladých lidí v sebeobraně; od první pomoci přes reakci na přírodní katastrofy, nehody a katastrofy až po rozpoznání nekonvenčních hrozeb a výzev v různých podobách.

Letos v únoru premiér Andrej Plenkovič oznámil, že vláda požádala ministra obrany Ivana Anušiče, aby prověřil možnost znovuzavedení branné povinnosti.

„Musíme se chovat zodpovědně a ne hibernovat, když jsou všude krizové zóny,“ zdůraznil tehdy Plenkovič s odkazem na ruskou agresi proti Ukrajině, izraelsko-palestinský konflikt a skutečnost, že nedávné napětí v Kosovu téměř vedlo k válce.

INFOKURÝR